



加拿大国情简报 (2.1-2.15)

1. 特鲁多宣布对美方实施 1550 亿加元反制关税
2. 因边境安全承诺，特朗普对加拿大的关税“暂缓” 30 天
3. 民调显示特朗普关税威胁引发加拿大“爱国热潮”
4. 弗里兰拟定激进计划，力争 2027 年实现 2% 国防开支目标
5. 加拿大政府部分设备禁用 DeepSeek
6. 特朗普将宣布对钢铝产品加征 25% 关税
7. 特朗普威胁对加拿大汽车加征最高 100% 关税
8. 加拿大央行：与美国长期贸易战将对 GDP 造成永久性打击
9. 民调显示保守党领先优势缩小

1. 特鲁多宣布对美方实施 1550 亿加元反制关税

发布时间：2025 年 2 月 1 日

加拿大总理贾斯廷·特鲁多在周六（2 月 1 日）的全国讲话中表示：“今晚，我宣布加拿大将对美国的贸易行动作出回应，对价值 1550 亿加元的美国产品加征 25% 的关税。”

特鲁多指出，加拿大将从周二（2 月 4 日）起立即对价值 300 亿加元的美国产品加征关税，随后在 21 天内再对价值 1250 亿加元的美国商品加征额外关税，以便让加拿大企业和供应链有时间寻找替代方案。在接受记者采访时，特鲁多表示，自特朗普就任以来，他一直试图与美方接触，但至今尚未有机会与这位美国总统直接对话。

特鲁多强调，加拿大的反制措施“范围广泛”，涉及美国产的日常消费品，包括啤酒、葡萄酒和波本威士忌，以及水果及果汁（包括橙汁）、蔬菜、香水、服装和鞋类等。



2. 因边境安全承诺，特朗普对加拿大的关税“暂缓”30 天

发布时间：2025 年 2 月 3 日

美国总统特朗普周一（2 月 3 日）表示，美方对加拿大商品加征关税的措施将“暂缓”最多 30 天，原因是此前特鲁多在当天下午的通话中同意加强边境安全措施

这是两位领导人当天进行的第二次通话，该通话发生在美国计划对加拿大商品加征 25% 关税、对加拿大能源出口加征 10% 关税的前几个小时，这些关税原定于周二（2 月 4 日）生效。特鲁多在社交媒体上发表声明称，加拿大将实施去年 12 月首次公布的 13 亿美元边境安全计划，其中包括“增派直升机、引入新技术和人员，加强与美方的协调，并增加资源以遏制芬太尼的流入。”特鲁多表示：“在我们共同努力的过程中，拟议的关税将至少暂缓 30 天。”



3. 民调显示特朗普关税威胁引发加拿大“爱国热潮”

发布时间：2025年2月6日

两项最新民调显示，魁北克人对加拿大身份认同越来越感到自豪。

根据安格斯·里德 (Angus Reid) 在周日 (2月2日) 和周一 (2月3日) 进行的在线调查，从去年12月至今年2月，表示自己“非常自豪”或“自豪”身为加拿大人的魁北克受访者比例上升了13个百分点，从45%增至58%。

该在线调查共对1,811名受访者进行了访问，由于并非随机抽样，因此没有误差范围。调查结果显示，魁北克人对加拿大的自豪感增长速度快于全国平均水平。全国范围内，加拿大人的自豪感平均增长了9个百分点，从58%上升至67%。

草原省份的增长幅度较低，使全国平均值受到一定影响。其中，阿尔伯塔省上升3个百分点，萨斯喀彻温省上升4个百分点，而曼尼托巴省则下降了4个百分点。相比之下，不列颠哥伦比亚省上升12个百分点，安大略省上升9个百分点，大西洋地区的涨幅更是达到15个百分点。

4. 弗里兰拟定激进计划，力争2027年实现2%国防开支目标

发布时间：2025年2月6日

有望竞选自由党党魁的克里斯蒂娅·弗里兰 (Chrystia Freeland) 预计将提出一项激进计划，以在2027年前使加拿大达到北约 (NATO) 国防开支目标。

据接近弗里兰的消息人士周三 (2月5日) 晚间向全球新闻 (Global News) 透露，之所以推动迅速增加国防预算，是因为当今世界正变得“越来越动荡和危险”，加拿大必须尽快行动，以履行国际承诺并维护国家主权。

目前尚未有具体细节说明弗里兰将如何实现这一目标，因为这将涉及对加拿大财政支出的重大调整。历届加拿大政府——包括弗里兰在去年 12 月辞职前所服务的现任政府——均未能达到北约设定的 2%国防开支标准。

5. 加拿大政府部分设备禁用 DeepSeek

发布时间：2025 年 2 月 7 日

加拿大财政委员会秘书处（Treasury Board Secretariat）首席信息官多米尼克·罗雄（Dominic Rochon）在一封提供给全球新闻（Global News）的电子邮件中表示，DeepSeek 存在“不当”收集和存储敏感个人信息的风险，因此引发了安全担忧。

邮件指出，该应用程序已被禁止安装在加拿大共享服务中心（Shared Services Canada, SSC）管理的政府移动设备上。该机构负责为多个政府部门和团队提供数字服务。罗雄在周四（2 月 6 日）发送的邮件中写道：“我鼓励这些机构与 SSC 合作，进一步在所有部门管理的设备上实施这一限制。”“未由 SSC 提供支持的机构应考虑在其部门网络和设备上屏蔽该应用程序及其网站。”

6. 特朗普宣布对钢铝产品加征 25%关税，加拿大亦受影响

发布时间：2025 年 2 月 9 日

美国总统唐纳德·特朗普表示，他将于周一（2 月 10 日）正式宣布对所有钢铁和铝产品进口加征 25%关税，其中包括来自加拿大和墨西哥的产品。

7. 特朗普威胁对加拿大汽车加征最高 100%关税

发布日期：2025 年 2 月 11 日

在美国对加拿大钢铁和铝产品加征 25%关税之际，特朗普表示，他正考虑对加拿大制造的汽车额外征收关税，总税率可能高达 50%至 100%。

特朗普周一（2 月 10 日）在接受福克斯新闻（Fox News）采访时声称，加拿大“窃取”了美国的汽车产业。特朗普说：“如果你看看加拿大，加拿大拥有一个非常庞大的汽车产业。他们从我们这里偷走了这个产业。他们得逞了，因为我们的人当时‘打瞌睡’了。”他补充道：“如果我们无法与加拿大达成协议，我们就会对他们的汽车征收巨额关税，可能是 50% 甚至 100%，因为我们不想要他们的汽车。我们希望在底特律生产自己的汽车。”

8. 加拿大央行：与美国长期贸易战将对加经济造成永久性打击

发布时间：2025 年 2 月 13 日

加拿大央行周三（2 月 12 日）公布的政策会议纪要显示，央行管理委员会认为，与美国长期持续的贸易冲突将导致加拿大国内生产总值（GDP）水平永久性缩减。

央行在 1 月 29 日将其关键政策利率下调 25 个基点至 3%，这是其连续第六次降息。但央行警告称，如果特朗普履行威胁，对所有加拿大进口商品加征关税，加拿大经济将面临重大风险。



9. 民调显示保守党领先优势缩小

发布时间：2025年2月14日

随着各政党为可能最早于3月10日开始的联邦大选做准备，保守党似乎将重点放在他们认为的主要对手——马克·卡尼（Mark Carney）身上。

周五（2月14日）上午，在前往渥太华参加党团会议的途中，保守党议员对该党在民调中的支持率下滑不以为意，并继续围绕他们为卡尼贴上的标签——“碳税卡尼”（Carbon Tax Carney）发表言论。保守党副党领梅丽莎·兰茨曼（Melissa Lantsman）表示：“过去两天，马克·卡尼再次承认自己在碳税问题上的谎言。他实际上表示自己正在调整碳税政策。”



编辑团队：郭琦、蔡丽艳、杨陈瑶